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Calculatrice autorisée

Sujet :
Exercice 1. (6 points)
, 2x+3ytz=4
‘Soit le systéme suivant : —-x+my+2z=5 m étant un paramétre réel.

7Tx+3y+(m—5)z=7
1. Mettre ce systéme sous forme la matricelle ; AX = B.
2. Calculer le déterminant de A sous forme factorisée et indiquer pour quelles valeurs de m ce systéme est de
Cramer.
3. Réscudre ce systéme suivant les valeurs de m en appliquant la méthode de Cramer.

Exercice 2. (10 points)

1 10
On considére la matrice: : A= ( 0 2 0)
-2 2 3
1. a) Calculer le déterminant de la matrice. Déterminer son inverse avec la méthode des cofacteurs.
b) Déterminer le rang de cette matrice.
2. a) Calculer le polynéme caractéristique de la matrice A sous forme factorisee.
b) Déterminer les valeurs propres de la matrice A ainsi que les vecteurs propres associés.
¢) La matrice 4 est-elle diagonalisable ?Justifier votre reponse.
3. a) Déterminer une matrice inversible S telle que S™*AS = D oli D est une matrice a préciser.
b) Déterminer la matrice $™1.
¢) A I'aide d’un raisonnement par récurrence, montrer que Yn e Non a: A" = 5D"5™1,
d) En déduire I'expression de la matrice A™ pour tout n € N. (Détailler les calculs)
4. Démontrer a P'aide d'un raisonnement par récurrence le résultat trouvé a la question 3.d).

Exercice 3. (4 points)
1. On considére I'équation différentielle : ¥y —y' — 2y = (—6x —4)e™ (5p)
1. Résoudre I'équation différentielle : y” —y' — 2y = 0.
2. Soit y, la fonction définie par : y,(x) = (x* + 2x)e™.
Démontrer que y,(x) est une solution particuliére de ().
3. Déterminer la solution y(x) de 'équation différentielle (E,) qui vérifie les conditions initiales
y(0) =1 et y(0)=1

2. On considére P'équation différentielle : y' —4y =—Bx -2 (Ep)
1. Résoudre I'équation différentielle : —y" — 4y = 0.
2. Déterminer la solution particuliére de ().
3. Déterminer la solution y(x) de I'équation différentielle (E;) qui vérifie la condition initiale :

y0)y=1



